



江苏钢铁产能加速由沿江向沿海升级转移

中天绿色精品钢项目在南通开工

8月28日,省重大项目中天绿色精品钢示范工程开工大会在通州湾海门港新区举行,省委副书记任振鹤出席并宣布项目开工。

中天绿色精品钢是我省贯彻长江经济带发展和长三角一体化发展两大国家战略、推动钢铁产能由沿江向沿海转移的示范项目,也是加快通州湾江苏新出海口建设的开港项目、推动江苏产业转型升级的龙头项目。该项目总投资约1000亿元,规划钢铁产能2000万吨,其中一期规划约800万吨,主要生产精品线棒材及全规格H型钢,同步建设循环经济、钢材深加工、装配式钢结构等相关产业,着力打造“装备一流、环保一流、品牌一流、管理一流、效益一流”的千亿级高端绿色临港钢铁产业园。项目建成达产后,每年可实现营业收入超千亿元,带动约8万人就业,将为保护长江母亲河、服务两大国家战略发挥标杆作用,为南通建设长江经济带战略支点、打造新增长极提供有力支撑,为助力全省重点产业转型升级注入强劲动力。

任振鹤指出,发展是第一要务,项目是第一支撑,要把重大项目作为对冲疫情影响的“主抓手”、稳定经济运行的“压舱石”、拉动地方发展的“动力源”,以重大项目的“确定性落子”更好应对外部环境的“不确



开工现场 通讯员供图

定性挑战”。省级机关部门要主动靠前服务项目建设,切实帮助企业解决现实难题;南通市、区两级要落实主体责任,以追江赶海、弄潮创业的精神抓好项目推进。他勉励中天钢铁集团要科学统筹实施,确保项目早竣工、早达产、早见效。

全联冶金商会会长、中天钢铁集团董事局主席、总裁、党委书记董才平表示,中天绝对有信心、有能力,按照“挂图作战、时间倒逼、限期竣工、保质保量”的工程要求,在13

个月内,建成“道路宽平坦、两旁绿化带、高楼拔地起、四季鲜花开”的现代化智能绿色工厂,打造一个世界级的先进性钢铁产业集群。

中国工程院院士、中国金属学会理事长干勇表示,中天绿色精品钢示范工程项目推动钢铁产能由沿江向沿海转移,对于保护长江流域,推动钢铁行业向海边布局具有重要意义,对全省乃至全国的钢铁行业布局也具有示范性引领作用。

朱元洁 刘国庆

他是“常州好人”、明星司机,他是一名“95后” 帅小伙甘做“时光隧道的穿梭者”

我的地铁心

有人问他孤独吗?每一趟旅途没有风景,没有阳光,只有黑暗的隧道。他说:“习惯了就好。把乘客安全、准时、高效送达每一个站点,是我的职责。”1997年出生的孟祥宝,是常州地铁乘务中心电客车“铁骑先锋三班组”的一员,是常州地铁的“明星司机”,安全行车19000公里。2019年,他因助人为乐被评为“常州好人”。这名“时光隧道的穿梭者”,用严谨、细致、热情默默陪伴着每一位乘客。

沈琳 陈云帆 张敏



2019年下半年,孟祥宝被评为“常州好人”。

凭精湛业务成为明星司机

作为常州地铁1号线“红小梦”的“明星司机”,孟祥宝目前已安全行车19000公里。“地铁司机肩负着全车乘客的安全,不能有丝毫的差错。”孟祥宝向记者介绍,每次接车前,司机都需要经过严格的程序。抄写司机日志,了解当日作业内容;专业知识答题,正确率需达到80%以上;酒精测试;司机长观察司机精神状态并谈话,做好安全交底;将手机关机上交,司机长盖章,司机在出勤本上签字,完成这所有步骤,司机才能去交接车。“这不仅是对司机负责,更是对乘客安全负责。”

手动驾驶是地铁司机的看家本领,无论出勤注意事项里有没有规定手动驾驶,每一天他都会要求自己手动驾驶时长占总驾驶时长的一半及以上。

坚守初心陪伴每一位乘客

司机的工作制度实行四班倒,1号线单趟列车运行时间约为59分,最大误差不能超过2分钟,全线停靠29个站台。工作过程中,司机需全神贯注,绷紧神经。孟祥宝告诉记者,一般开完一趟地铁会有20分钟的休息时间,他随身带着一个包,里面放了一些干粮,如牛奶、面包等,趁着休息时间会先吃点补充能量,此外包里还放了薄荷糖、清凉油等物品,用来提神防困。

工作时间之外,孟祥宝还经常看一些事故案例,以提高自己处理突发情况的能力。目前,地铁2号线车辆正在进行列车调试,经过业务考评,孟祥宝也已经做好了全面的准备。“作为年轻司机,能参与列车调试,是一个非常好的锻炼机会。”孟祥宝说,明年等2号线开通之后,常州地铁将达到60公里。“我将坚守初心,默默陪伴每一位乘客。”

因帮助老人获评常州好人

孟祥宝是河南驻马店人,2016年进入了郑州铁路职业技术学院乘轨驾驶专业学习。常州地铁前往学校招聘,经过层层筛选,他进入了常州地铁订单班学习。2019年3月,孟祥宝进入常州地铁工作。没过多久,常州地铁遴选优秀员工前往南京地铁学习培训,孟祥宝凭借出色的表现,成为外培学员前往南京。

2019年5月19日,孟祥宝乘坐南京地铁一号线下班时,车上一名60多岁老人突然瘫倒,孟祥宝见状立即先将老人搀扶到座椅上,随后运用自己的专业知识,触发车门防夹功能,致使地铁车门二次开启。在周围乘客和车站保安协助下,他将老人搀扶到站台座椅上,一直照顾陪伴到老人家属赶到,才安心离开。

事后,孟祥宝并没有太在意,直到老人写了感谢信送到培训地点,大家才知晓此事。

武进区第八届市民艺术节9月4日启幕

记者获悉,武进区第八届市民艺术节将于9月4日至10月10日举行。本届艺术节由中共武进区委、武进区人民政府主办,将围绕“日出阳湖·风雅江南”的活动主题,开展50项文化活动。

本届市民艺术节分两大部分:第八届市民艺术节系列活动和全民艺术普及周系列活动,包括展演项目、比赛项目、展示项目等。开幕式将于9月4日下午在凤凰谷大剧院举办。

相比往年,今年的活动采用线上线下相结合、场馆内外相补充等多种形式。武进区博物馆、文化

馆、图书馆等公共文化服务阵地都带来精彩的线上展览和活动。

9月5日至9月11日“全民艺术普及周”期间,区、镇、村三级联动,集中举办文艺活动。各村(社区)都将举办文艺活动,总数达200余场。

作为本届艺术节重点内容之一,第三届“艺美武进·民星大舞台”才艺大赛目前正在火热报名中。大赛将举办海选、复赛和决赛,所有想展示自己的市民都可以报名,详情可以关注“武进文体广旅局”微信公众号查看。

杨东溟 刘国庆

牛塘镇发现清代“大悲楼”碑记

近日,常州的文保志愿者王成军、周建新在武进区牛塘镇水月庵内发现一块清代古碑,经研究人员确定,此碑可纠正相应史料之错误,为当代更好地研究本地民俗提供素材。

据悉,该碑为《水渚庵新建大悲楼记》,高155厘米,宽80厘米,厚近40厘米,青石质,正文共约250字,为楷体,每个字约有两厘米大小,字迹端庄。此碑不在第三次全国文物普查名录中。

据《武进宗教》等书刊记载,水

月庵原名水渚庵,始建于唐代,重建于清嘉庆二十五年(1820),初时仅有山门和大殿以供佛像。

常州市地方文化研究会副会长余忠良查看后表示,此碑明确记载:“水渚庵,其创建之自莫考,初甚狭隘,仅山门大殿以供佛像,乾隆己卯,里人谓其庳陋也,因式廓重新,而董其事者为周允成强宗发二人”,可知此庵重建于乾隆己卯,即公元1759年,比《武进宗教》记载的重建年代要近60年。

晋陵 葛小林

“道运掌上厅”上线,足不出户可换证

近日,由常州市道路运输服务中心推出的“道运掌上厅”微信小程序上线运行,这是常州首个用于道路运输从业人员服务的市级政务平台,解决了广大从业人员因工作时间、地域不固定而无法及时前往资格证所在地办理业务的问题。

据悉,今年是常州市道路运输从业资格证6年一次的换证高峰,需要换证的从业人员高达5.7万人。受新冠疫情影响,截至目前换证人数仅1.8万人,不到全年数量的三分之一。为全面提升便民服

务水平,常州市道路运输服务中心结合今年大规模换证的工作实际,及时推出这款小程序,打破时间和地域限制,让群众少跑路,让数据多跑腿。道路运输从业人员只需在“道运掌上厅”中绑定自己的从业资格证,打开小程序即可实时查询有无违章营运情况及所扣分数。

此外,由于工作限制,本人无法来到政务窗口换证的难题,只要在网上完成操作,新证就会很快被寄到从业人员手中,做到足不出户也能换证。

张新 葛小林

常州亿晶光电科技有限公司扩建4GW晶硅高效电池流水线项目 环境影响评价公众参与第二次公示

(一)建设项目的名称及概要

概要:常州亿晶光电科技有限公司拟利用西厂现有车间进行扩建晶硅高效电池流水线项目,设计产能为年产高效单晶电池片4GW。

(二)建设单位:常州亿晶光电科技有限公司

联系人:林经理 18921027706

(三)环评单位:江苏冠晟环境科技有限公司

联系人:杨工 18015085202

(四)环境影响报告书征求意见稿链接

<https://www.egingpv.com/index.php?c=show&id=3168>

公众也可联系建设单位查阅纸质报告书

(五)征求意见的公众范围:受建设项目影响范围内的公民、法人或者其他组织代表

(六)公众意见表的网络链接:
<https://share.weiyun.com/2lbcw4ne>

(七)提交公众意见表的方式和途径:电子邮件linw@eging.cn

(八)公众提出意见的起止时间:发布之日起10个工作日内